

## ■“泉·城”申遗

从“泉水”到“泉·城”，方向调整背后意味着什么

## 申遗助力济南提升核心竞争力

以文化景观申遗  
符合济南实际

济南的泉水申遗工作开始于11年前。2006年,济南正式启动泉水申遗,2009年济南泉水被列入《中国国家自然与文化双遗产预备名录》,踏出了泉城申遗的第一步。

世界遗产包括“世界文化遗产”“世界自然遗产”“世界文化与自然遗产”和“文化景观”四类。从2006开始的很长一段时间内,济南的目标一直是世界文化与自然遗产。2016年9月,济南泉水文化景观保护国际研讨会上传出消息,济南泉水申报世界遗产项目由自然文化遗产转变为文化遗产,申报的范围并非济南泉水,而是“泉+城”。

按照《世界遗产公约操作指南》,文化景观是“人类与大自然的共同杰作”。北京大学国际遗产研究中心专家陈耀华指出,文化景观遗产不仅要有自然条件、人文因素,最重要的是要有两者之间交互作用,并产生了景观特征,这种景观特征还有一定的价值。济南以泉·城文化景观申遗,重点在城,需要讲清楚济南市如何因泉而兴,泉水又如何因城而有名。济南城因泉而兴,趵突泉和黑虎泉的位置直接限制了济南古城的城门位置,河道对城市交通运输、城市防御、泄洪等方面都产

从“泉水”申遗到“泉·城”申遗,济南调整了申遗的方向,但不管怎么变,都离不开这些大大小小的泉,济南如此看重“申遗”,也是想为这些泉水提供更好的保护,提升城市软实力,从而提升济南的核心竞争力。



明府城百花洲自整修开放以来,成为市民和游客的好去处。本报记者 周青先 摄

生影响。陈耀华认为,从这个方面讲,济南以文化景观申遗,确实比较符合。

### 世界维度看济南 泉水是独特名片

十几年来,济南一直没有放弃申遗,世界遗产对于泉水、对于济南,到底有多重要呢?“泉水是济南的灵魂,济南因泉而生,因泉而建,因泉而发展。”省委副

书记、济南市委书记王文涛表示,我们现在习惯从三个维度看济南,即站在全省看济南、放眼全国看济南、走向世界看济南。“从走向世界这个维度来看,泉水是济南闻名于世界的独特名片。正是通过泉水,济南可以不断扩大国际朋友圈。”

众所周知,泉水是济南发展的软实力,体现于文化、旅游、商业等领域。城市的硬实力和软实力共同构成了城市的综

合实力和竞争力。一个城市拥有了必要的硬实力基础才能有发展的保障,而拥有了强大的软实力,才能够更好地优化配置各种硬实力资源、发挥硬实力作用并实现可持续发展。“软实力可以转化为硬实力,最终转化为核心竞争力。”王文涛表示。这也是济南一直努力围绕泉水申遗的原因。

具体来说,申遗成功,会让城市更容易登上国际舞台,会

有更多的发展机会和空间,给生活在城市的人带来更多意想不到的收获,济南市泉水保护办公室副主任杨波表示,对内来说,也是一种重新审视自己的机会,为保护济南泉水、挖掘泉水文化、促进市民爱泉保泉意识,济南市将为此做更大的努力。

### 全国至少有40个对手 越往后进行困难越大

申遗是一个漫长而复杂的过程。从国内来看,杭州西湖申遗花了12年,大运河申遗花了7年,丝绸之路项目用了8年时间;从国外来看,日本富士山申遗用了20多年,中途也曾更改过申遗的方向。此外,还有很多四五十年都没申请上。

据了解,联合国规定,一个成员国一年最多只能申报两个世遗项目。这两个名额只有一个对济南泉水有意义。因为中国的申报,通常是每年一个自然遗产(或者自然文化双遗产)和一个文化遗产(或者文化景观遗产)。济南泉水申遗目前处于申报程序的第一步,国内还有其他40多个著名景点也处于这一步。进入第二步、第三步之后,竞争还会更加激烈。

据杨波介绍,济南已经邀请了国内著名文化遗产研究机构进行技术文本和保护规划的制订,目前已报送国家文物局。

## 9月10日,种植牙开放日探秘“种植牙操作室”

种植牙200抵2000赠送全瓷冠 充值再送10% 预约:82389888

牙槽骨极度缺失,被多家口腔机构拒诊,还有希望种上好牙么?重度牙周病,全口多颗牙缺失、牙齿松动,咀嚼无力,如何更好治疗?每年拜博口腔医院数千颗种植牙都从拜博种植牙操作室成功种植,种植牙操作室到底有多神秘?9月健康爱牙月,济南拜博口腔医院推出“种植牙开放日”活动,9月10日,济南拜博口腔邀请省内知名种植专家为大家1对1面诊,提供诊断、方案设计与解决方案!限15个名额,限时抢约!预约电话:0531-82389888

### 牙周病让杨老师上颌只剩2颗牙 数字化种植当天戴牙当天用

杨老师因重度牙周病导致上颌多颗牙缺失,只有右侧的两个大牙还在“工作”,配了一副活动假牙,每天摘戴很麻烦,吃东西还嚼不烂、费劲。平时杨老师基本不戴它,除非外出让形象好一点才会戴上。在报纸上看到拜博口腔做的种植牙开放日活动,决定实地一探究竟,看一下这种植牙是怎么神奇的种上去还能几乎和真牙一模一样呢。

济南拜博口腔医院种植专家看了杨老师的牙片后解释,杨老师因为缺牙时间较长,牙槽骨严重萎缩,剩下的两个牙因为“超负荷工作”,牙根出现严重的骨吸收,也很难保留下了。按照传统种植方法修复需要植入8颗种植体,因骨量不足还要植入大量骨粉,手术创伤大,愈合周期长。建议杨老师采用数字化即刻负重种植,只需植入4颗种植体,就可以恢复半口牙的咀嚼功能,当天种牙当天就能吃东西。

### 数字化导板保驾护航 1小时拥有全口“新”牙

拜博口腔数字化种植技术利用先

进的口内扫描设备,将患者的牙齿状况真实呈现,利用3D打印技术实时制作种植导板和临时基台等修复体。口腔医生可以在种植手术前快速获得导板、基台并制作临时牙,实现微创种植和即刻负重。口腔数字化种植尤其是对全口/半口牙缺失、种植牙失败等疑难种植牙患者,实现了即刻负重,告别缺牙痛苦。

与传统种植技术相比,数字化种植有四大优势:

1. 手术安全性显著提高。

在导板的帮助下,种植位置、角度和深度都得到精确控制。

2. 实现微创手术,减轻患者痛苦。

根据术前的合理规划和术中导板的精确定位,降低术后肿胀、疼痛、感染等并发症的发生风险。

3. 方便“即刻负重种植”。

根据术前的方案规划和术中导板的精确定位,拔牙和种植可在一次手术中完成。

4. “即刻修复戴牙”成为可能。

手术过程中种植和修复一次完成,可当天种植当天戴牙吃东西。

遵循高标准:每一颗牙都有  
编码可查

种植牙作为一项高精尖技术,在



种植材料、医疗设备、医生技术、消毒

水平等方面都有着十分严苛的标准。

拜博口腔严格遵循国内口腔界公认的“种植牙八大标准”,院内设置了独立的无菌种植室,并按照16层全净化消毒系统,保障所有医疗器械和手术环境的无菌、安全;在医疗设备方面,采用国际先进的进口种植设备,可真正实现创口小、出血少的微创种植;而为了保障种植体的高品质,拜博口腔的每颗种植体均由集团统一采购,都有出厂编码可查,进口品质保证。

此外,拜博口腔还要求每位种植牙手术专家都必须拥有超过600颗的种植临床成功案例,并熟悉世界知名种植体的特性。也正是这种对医生专业技术和种植配套硬件的高要求,才能保障每一颗种植牙都能稳固如真牙,长长久久地为广大百姓服务。

### 邀15位缺牙人参观种牙操作室 种植专家现场免费设计种牙方案

9月爱牙月,济南拜博口腔为了更好地普及口腔健康知识,举行了本次“种植牙开放日”活动,邀请您亲临体验诊疗、消毒、走近种牙操作室。为了帮助更多缺牙市民,当天种植牙200抵2000赠送全瓷冠,再享充值赠送10%,仅限15个名额,先到先得。拨打82389888预约报名。

### 活动链接:

1. 种植牙200抵2000,赠送全瓷冠,充值再送10%

2. 预约可免省内知名专家挂号费,手术费,拍片费,检查费全免

3. 到院就送精美瓷器一套

4. 预约电话:0531-82389888